

Пламенный коммунистический привет делегатам XXXV районной конференции КПСС!

КОНТРОЛЬНЫЙ
ЭКЗЕМПЛЯР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
I XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 137 (6576) ЧЕТВЕРГ, 17 ноября 1988 г. Цена 3 коп.

СМОТР ПАРТИЙНЫХ СИЛ

Сегодня в районном Доме культуры открывается XXXV районная партийная конференция, которая подведет итоги работы районного комитета партии по претворению в жизнь решений XXVII съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального комитета партии, изберет новые составы районного комитета, ревизионной комиссии районной партийной организации, а также делегатов на XXXIX областную партконференцию.

После предыдущей конференции прошло три года.

Вся деятельность районного комитета партии и его бюро за отчетный период была направлена на повышение уровня партийного руководства хозяйственным и социально-культурным строительством.

За отчетный период среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства по сравнению с уровнем одинадцатой пятилетки увеличился на 36 процентов. При этом сбор зерна повысился на 43, производство мяса возросло на 22, молока — на 23 и шерсти — на 14 процентов. В текущем году досрочно выполняются планы заготовок животноводческих продуктов по всем видам. За 3 года основных фондов введено на 20 процентов больше, жилья — на 16,5 тысячи квадратных метров, чем за годы прошлой пятилетки.

Вместе с тем достигнутый уровень производства сельскохозяйственной продукции еще не удовлетворяет спрос населения и не отвечает требованиям XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции. Район задолжал государству 70 тысяч тонн зерна и 24,5 тысячи центнеров мяса.

Не все сделано для повышения роли и боевности партийных организаций, укрепления внутрипартийной дисциплины, не предъявляется должная требовательность к тем работникам, у которых слово расходится с делом. Выполнение программы экономического, культурного и социального развития не подкрепляется идеологическим обеспечением.

Высший форум коммунистов района в силах разоблачить с недостатками в каждой сфере. Из 45 первичных партийных организаций на конференцию

избрано 287 делегатов, представляющих 1771 члена и кандидата в члены КПСС районной партийной организации.

Наибольшее представительство на конференции имеют делегаты партийных организаций Бурабаевского рудоуправления, совхозов «Акъярский», «Матраевский». На форум коммунистов района избрано 139 работников сельского хозяйства.

Около 70 процентов из них — рядовые колхозники и рабочие совхоза, заведующие фермами, бригадиры, передовые доярки, свиноводы, скотники и чабаны. Это люди, которые своим самоотверженным трудом способствуют ускорению социально-экономического развития района, личным примером утверждают на деле новые формы хозяйствования. Среди них комбайнер совхоза «Акъярский» Н. М. Байгузин, оператор машинного доения совхоза «Таналыкский» Л. А. Каратова, звеньевой кормопроизводителей колхоза имени Ленина В. В. Васильев, бригадир арендного звена свиноводов колхоза «Красный доброволец» Т. В. Панафидина, механизатор колхоза «Красное знамя» В. Х. Игебаев, бригадир полеводства совхоза «Хайбуллинский» А. М. Габитов, чабан совхоза «Матраевский» Н. И. Нигаматов и другие.

Коллективы промышленности, транспорта, строительства и связи представляют 45 делегатов, направленных рабочим классом. В их числе бригадир проходчиков подземного рудника А. В. Тарасов, флотатор фабрики С. Б. Атанова, водитель автомобиля А. Ф. Проскурин, бригадир каменщиков А. М. Сафин.

Широко представлены на конференции делегаты от коммунистов народного образования, культуры и сферы обслуживания.

Широкий состав делегатов от всех сфер народного хозяйства района дает возможность партконференции всесторонне анализировать деятельность райкома партии, дать принципиальную оценку и определить направления, формы и методы работы по претворению установок XIX Всесоюзной конференции КПСС в практические дела.

Ждем деловитости

От нашей партийной организации в работе XXXV районной партконференции примет участие 15 делегатов. Все они ожидают делового разговора по претворению в жизнь решений и требований, выработанных XXVII съездом партии, последующими пленумами, а также XIX Всесоюзной партийной конференцией. Хочется услышать о том, как осуществляют перестройку и ускорение коммунисты, партийные организации, как руководит этой работой районный комитет партии. Наши представители ожидают также от работы конференции улучшения политического руководства экономической, идеологической и организационной работой.

Форум коммунистов района будет своего рода экзаменом для рай-

онной партийной организации и, в первую очередь, разговор должен быть о повышении боевности первичных парторганизаций, каждого коммуниста. Поднять роль первичной партийной организации на местах требует само время, так как ускорение немисливо без повышения сознательности, трудовой и социальной активности каждого члена партии и беспартийного. Однако, сделать это будет очень трудно без решения социальных вопросов. Хочется услышать так же о перестройке аппарата райкома партии, о его значении в организационно-партийной и идейно-воспитательной работе.

С. ТУРУШЕВ,
секретарь парткома
колхоза «Сакмар»,
делегат XXXV партконференции.

Встречает достойно

В том, что выполнит годовое обязательство по надою молока, оператор машинного доения колхоза «Новый путь» Р. М. Валеева не сомневается. Рубежи ее высокие, но реальные — 3000 килограммов от каждой коровы. Уверенность подкрепляется конкретными делами. Так, она с начала года надоила от каждой из 21 коровы в группе по 2700 килограммов мо-

лока. Делегат районной партконференции депутат сельсовета Р. М. Валеева достойно встречает форум коммунистов района.

На конференции также примет участие звеньевой кормопроизводитель Н. М. Рахметов, чабаны Р. К. Баракатов и А. М. Кунакасов, водитель автомобиля Р. Н. Ильясов, помощник бригадира по технике Г. Н. Шарипов.

Среди передовых

Доярка колхоза имени Салавата Р. Г. Атанова не впервые участвует на районных партийных конференциях. Такое доверие она завоевала своим добросовестным, прилежным трудом. Обслуживая в группе 18 коров, она за десять месяцев надоила 51850 килограммов молока или по 2920 от каждой и тем самым обеспечила выполнение годовых социалистических обязательств.

Трудовым усердием в

коллективе отличается делегат, механизатор Г. С. Ишемгулов. Он ведет большую общественную работу — избран в партком колхоза, является секретарем Акъяловской бригадной парторганизации.

Также колхозную парторганизацию будут представлять механизатор А. И. Юламанов, кукурузовод Г. Б. Трупкулов, ветеран партии и труда С. К. Нурбулатов и другие.

Ф. ТАНАТАРОВ.



Группа делегатов партконференции: Герой Социалистического Труда бригадир животноводов совхоза «Таналыкский» К. С. Сулейманов,

бригадир штукатуров-маляров Бурабаевского рудоуправления З. Н. Харисова, секретарь парткома колхоза имени Ленина А. С. Абдульменов, дирек-

тор Подольской средней школы В. В. Медведева, директор совхоза «Матраевский» А. М. Галеев. Фото Ф. ТАНАТАРОВА.

Вклад каждого коммуниста в перестройку

Делегаты партийной конференции



Т. З. ИТАЛМАСОВА



Н. С. ТУЛИБАЕВ



С. Г. САМОФАЛОВА



Д. М. РЫБАКОВ

Пожелания, точки зрения делегатов

Не первый раз участвую на форуме коммунистов района. Этот проходит в год XIX Всесоюзной партконференции, и на него возлагаю большие надежды в решении вопросов перестройки политической, экономической и социальной жизни района. Надеюсь, что на конференции пойдет открытый и принципиальный разговор об еще имеющихся недостатках работы райкома, его секретарей, которые еще мешают нам по-настоящему осуществить перестройку в районе. Также полагаю, что не останутся неискрытыми резервы, которые следует пустить в дело, а их у нас, пожалуй, не меньше, чем достигнутых успехов.

Например, наш колхоз «Красный доброволец» на начало ноября выполнил годовые планы по продаже государству молока, шерсти. Будет выполнен план и по продаже мяса. Успехи коллективу достаются нелегко, с большими затратами трудовых сил и материальных средств. Но мы можем еще большего, если перестроим свои отношения к работе, в первую очередь, специалисты колхоза, а также специалисты и руководители РАПО.

Так, не будет новым, если скажу, что все новшество, внедряемое и утверждаемое в сельскохозяйственном производстве, скорее осваивается тружениками полей и ферм, нежели специалистами. Так было и с арендным подрядом. Истина, что арендаторы, объединенные в малочисленные звенья, бригады, дают больше эффекта. И колхозники сами заявляют специалистам о создании таких мелких звеньев. Но наших главных специалистов не прошибешь.

Другое. Аппарат РАПО, чинно и ремонтно-технического предприятия не заинтересованы в конечном результате труда колхозов и совхозов. Их работники получают ста-

бильный, да и немалый оклад, имеют по два выходных дня в неделю.

Так, всех работников РАПО следовало бы заинтересовать от конечного результата, как это будет в колхозе с начала будущего года. И еще хочу услышать с трибуны конференции о реформе общеобразовательной школы. В этой сфере у нас тоже много нерешенных проблем. Так, уровень преподавания остается низким. Об этом можно судить хотя бы с того, что выпускники школ не могут выдержать вступительные экзамены в учебные заведения.

У руководителей совета народного образования еще старый стереотип мышления и они никак не могут перестроиться. Они мало, назло бываю на местах, не встречаются с работниками партийных, советских и хозяйственных организаций.

Критические замечания снизу воспринимают очень болезненно, с обидой.

Например, в Федоровской школе в сентябре 1988 года демократично избрали ее директором Н. К. Байбулатова, однако районный совет народного образования до сих пор волокитит и не решает дело конкретно. В результате страдает дело, в коллективе складываются неправильные мнения и ненормальная обстановка.

И еще. В дальнейшем хочется видеть в лице секретаря райкома КПСС по идеологии настоящего дирижера всех культурно-просветительных учреждений и спортивных организаций в районе. Чаще встречаться в трудовых коллективах, бывать в клубах, школах и других учреждениях культуры и социально-бытового назначения, принимать конкретные решения по улучшению их работы и отвечать за свои слова.

Перестройка работы районной партийной организации зависит от каждого коммуниста в

отдельности, но очень многое — от руководителей районного звена. Поэтому на них возлагаются большие надежды, и мы ждем конкретных перемен.

Б. АЛИБАЕВ,
секретарь партбюро.

Во-первых, хотелось бы услышать больше критических и самокритических выступлений о деятельности райкома партии и руководителей первичных парторганизаций, хозяйственных органов. Не заслонять наши недостатки временно достигнутыми успехами.

Достигнутые рубежи мы привыкли сравнивать с уровнем предыдущего периода, что создает иллюзию о мнимом благополучии. Их желательно сравнивать с показателями передовых районов, хозяйств, коллективов. Наши успехи, достигнутые за последние два-три года — они лишь зачатки и слишком шаткие.

Лично я хочу видеть решение вопроса благоустройства наших сел и деревень, дорожного строительства в колхозе и районе, так как за последнее время ослабло внимание к этим вопросам.

Во-вторых, пора поставить идеологическую работу в районе на свое место. Например, мы за целый год не можем послушать настоящей лекции. Политдни проходят на низком идейном уровне. Члены информационно-пропагандистской группы не разбираются и не могут компетентно ответить на вопросы. Задачи остаются нерешенными. Колхозники ждут улучшения автобусного обслуживания, обеспечения питьевой водой, товарами повседневного спроса, детской одеждой. Хотим, чтобы решения партконференции не остались на бумаге, а превратились в практические дела.

К. СУЮНДУКОВ,
председатель правления колхоза имени Калинина.

1. Перестройку партийной работы, аппарата райкома КПСС.

2. Решение социальных вопросов, как улучшение торгового, бытового обслуживания населения, ускорение строительства жилья.

М. ГУМЕРОВ,
секретарь парткома совхоза «Магравский».

1. Перестройки в руководстве на всех уровнях.

2. Решение вопроса строительства хороших дорог, благоустройства сел в районе.

В. МЕДВЕДЕВА,
директор Подольской средней школы.

1. Повышение повсеместно авангардной роли коммунистов.

2. Улучшение культурного и бытового обслуживания трудящихся, решение вопроса обеспечения населения молодняком птицы и скота.

Д. РЫБАКОВ,
директор СПТУ-110.

Нужны решительные

На отчетно-выборном партийном собрании коммунистов цеховой парторганизации машинно-тракторной мастерской и стройцеха совхоза «Хайбуллинский» избрал В. В. Аларичева своим секретарем. Тогда же его выдвинули делегатом на XXXV районную партконференцию.

Такое доверие Виктор Владимирович заслуживает вполне. В работе у него пробелов нет. Добросовестное отношение к своим обязанностям проявляется хотя бы в том, что он ежемесячно задания выполняет на 110—120 процентов. Личные качества отличаются дисциплинированно с тью, принципиальностью и открытостью.

В беседе В. В. Аларичев высказал свое отношение к переменам, происходящим в хозяйстве: «Пора от разговоров переходить к настоящему делу. Нужны люди, которые не побоялись бы взять инициативу на себя, смелые, решительные. Не надо из маленького вопроса создавать большие проблемы и сводить их решения только к администрации совхоза. Надо научиться самим их преодолеть. Необходимо наладить организацию труда. Что иначе бывает? Уже 9—10 часов утра, а шоферы еще незна-

ют куда им выезжать в рейс».

У делегата В. В. Аларичева большие планы на будущее. Он вместе с товарищами хочет арендовать поле в 377 гектаров и заняться выращиванием кукурузы на зерно, тем самым участвовать в обеспечении общественного скота кормами. Взял он на отпор двух поросят и считает, что каждый должен вносить свою лепту в решение Продовольственной программы.

Виктор Владимирович считается знатоком тонких дел, имеет достаточный опыт в этой работе, охотно делится им, является хорошим наставником. Один из его учеников Ршад Юлдыбаев сейчас научился секретам работы и вполне может сам стать наставником. Кстати, нужно отметить, что учителем Виктора Владимировича по токарному делу был его отец — мастер с большим трудовым стажем и опытом, который еще продолжает трудиться.

В свободные минуты Виктор Аларичев любит что-то мастерить, конструировать. Он собрал из ненужных деталей мини-трактор и необходимые к нему приспособления для работы на подсобном участке.

С. АКБАЛИН,
общественный корр.

СОВЕТСКОЕ общество, сама жизнь предвещают сегодня к партийным работникам все более повышенные требования. Перед партией, всем народом встал огромный задачи по претворению в жизнь решений XXVII съезда КПСС, установок XIX Всесоюзной партийной конференции. Прошедший июльский (1988 г.) пленум Центрального Комитета поставил задачу перехода к практической работе по углублению перестройки, осуществлению реформы политической системы, дальнейшей демократизации деятельности партии и общества.

В этих условиях накануне отчетно-выборных собраний районный комитет КПСС счел необходимым провести собеседования с освобожденными секретарями первичных партийных организаций колхозов и совхозов района, проработавшими не менее одного года.

Данная работа проводилась с целью совершенствования работы секретарей партийных комитетов, более глубокого изучения политических, деловых и нравственных качеств, стимулирования повышения квалификации, личной ответственности за порученный участок и дальнейшего улучшения работы с кадрами.

Была образована аттестационная комиссия под председательством первого секретаря райкома КПСС, куда вошли также члены райкома и ветераны партии и общества.

Собеседование проводили в два этапа. В подготовительном этапе комиссия занималась накоплением объективных данных о работнике. Для этого выезжали на места, проводили беседы с коммунистами. Как правило, в число экспертов были включены хозяйственные руководители, секретари цеховых партийных ор-

Беседа на зрелость

ганизаций, члены парткома. Полученные результаты комиссия сводила для определения наиболее ярко выраженных индивидуальных особенностей работника.

На аттестуемых представляли партийные комитеты и бюро характеристики, утвержденные на собраниях первичной или цеховой парторганизации.

Уже изучив документы, комиссия имела ясную картину о том, что называется, «кто есть кто». Так, о секретаре партийной организации Бурибаевского рудоуправления Г. В. Журавлеве коммунисты цеховых партийных организаций отозвались как о вожаке, не сумевшем вывести партийную работу из состояния застоя.

На втором этапе, на собеседованиях, комиссия

согласилась с оценкой коммунистов.

На заседании царил выскательная деловая атмосфера, присутствовал доброжелательный тон беседы, располагающий к откровенному обмену мнениями. Задавался что ни на есть прямой вопрос каждому: уверен, что коммунисты изберут? Оправдал ты их доверие?

Надо сказать прямо: члены аттестационной комиссии испытывали удовлетворение, видя, как квалифицированно отвечал секретарь парткома колхоза имени Ленина А. Абдулменов. Он со знанием положения в трудовом коллективе излагал планы на будущее.

Но вот содержание разговора с секретарями партийных организаций колхоза имени Салавата З. Ф. Тлягуловым, совхоза «Маганский» В. Х.

Габасовым было иным, даже нелицеприятным.

Некоторые из секретарей парткомов проявили себя слабыми в направлении экономических преобразований в сельском хозяйстве. Затруднились в определении методов партийной работы в организации новых производственных отношений на селе, в частности, арендных. Таким образом, на 3-х заседаниях аттестационной комиссии разговор на зрелость состоялся с 13 секретарями.

Каковы же итоги, впечатлений от проведенного эксперимента?

Для эффективности собеседования важна тщательная подготовка. Умение вести многоплановый партийный разговор. Комиссия, надо отметить, успешно справилась с такой задачей. В основном его решения подтвердились на прошедших отчетно-выборных собраниях. Коммунисты партийных организаций совхоза «Ма-

ганский», колхоза «Новый путь», Бурибаевского рудоуправления выразили недоверие своим лидерам.

Мы наглядно убедились в том, сколь велика роль собеседований в формировании резерва на выдвижение.

Немало справедливых критических замечаний из уст секретарей парткомов пришлось выслушать и в адрес работников аппарата райкома партии. Так что, разговор принес обоюдную пользу, он поможет быстрее избавиться одним от самоуверенности, другим — от неуверенности, комплекса непогрешимости, трафаретного подхода к работе. Недавно проводилась аттестация и заведующих отделами райкома.

Проведенная работа, на наш взгляд, целиком вписывается в русло перестройки.

Т. ТУРУМТАЕВ,
заведующий организационным отделом райкома КПСС.

определяется конкретной работой

Больше самостоятельности

Как делегату форума коммунистов нашего района мне хотелось бы, чтобы эта конференция внесла коренные изменения в нашу повседневную жизнь, стала преградой для бюрократизма и «спрошенчества». Ведь ни для кого не секрет, что пока в нашей работе еще много недостатков, перестройка не развернута в самом широком смысле этого слова.

Во-первых, остается в прежнем же объеме бумажный поток, что стоит непреодолимым барьером между специалистами РАПО и хозяйствами. Стоит ли перечислять, какие только справки, отчеты и прочие мелкие бумаги не приходится составлять, хотя и видишь, что и без них можно было бы вполне обойтись.

Этот вопрос необходимо пересмотреть и положить конец бумаготворчеству. Может быть, поэтому мы еще недостаточно бываем на местах, не всегда успеваем проследить за каждым процессом, которых в страдную пору бывает очень много.

Во-вторых, много в нашей работе текучки, из-за которой мало времени уделяется изучению передового опыта. Давно не приходилось выезжать в другие районы, хозяйства с целью пополнения своего багажа в научно-

обоснованном ведении земледелия. Это очень большое упущение.

Мало занимаемся введением передовых приемов. Специалист в колхозах, совхозах «растворяется» в общей массе дел, бывает на побегушках у начальства, а самостоятельности проявить никто не хочет. Когда у агронома, как у главного технолога производства, нет своей точки зрения, стоит ли ожидать обоснованного подхода к земледелию? Бывает и так, что механизаторы первого класса получают 25-процентную надбавку к зарплате, а не умеют обращаться с техникой, не знают агротехнику. И это при том, что агроном находится где-то рядом.

В последнее время много изменений происходит в системе райагропромышленного объединения, говорит о специалистах РАПО, о сокращении отдельных штатов. Думаю, что система оплаты труда специалистов РАПО должна стимулировать людей работать на конечный результат.

В настоящее время в районе имеются такие организации и отделы, как районное объединение «Агропромхимия», станция защиты растений, комплексно-технологическая лаборатория химизации, имеется агрохимик района. Все

эти службы работают независимо друг от друга. В принципе это должно быть единой службой под единым началом. В основном они представляют различные филиалы республиканских объединений, имеющих свои планы и интересы, порою даже противоречащие. Руководители и специалисты этих объединений получают твердые должностные оклады, для них девизом является «Планы — любой ценой», при этом итоги работы в обслуживаемых хозяйствах их не волнуют.

Здесь подход нужен твердый и принципиальный: кто хорошо работает, тот хорошо получает, а кто не оправдывает доверия — пусть не занимает место. А действовать лишь по указке — это время прошло.

И, конечно же, нужна заинтересованность хозяйств в конечном результате, что, несомненно, способствовало бы перемене стилей и методов работы в современном земледелии.

Верится, что в решениях райпартконференции отразятся и эти проблемы и недостатки, мешающие перестройке сельскохозяйственной отрасли в районе.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,
начальник отдела земледелия РАПО.



По праву считается одним из лучших механизаторов в Центральном отделении совхоза «Агъярский» коммунист Наиль Мурзабаевич Байгузин. В списке делегатов районной партийной конференции есть и его имя. Не случайно товарищи по работе, коммуни-

Думая о перспективе

сты партийной организации совхоза доверили ему такую почетную обязанность — представить их на высшем форуме коммунистов района. В совхозе Наиль Мурзабаевич работает более десяти лет, партийный стаж у него не так уж и велик, но он сумел за этот срок показать себя знающим в деле работником, добросовестным и старательным в любом деле. За это и уважают его в коллективе.

Восемь лет назад связав свою жизнь с техникой, Н. Байгузин смотрит далеко вперед. Как и многие его товарищи по работе, он идет от решенных партконференции больших перемен.

— Меня интересует арендный подряд, — говорит он, — сегодня часто приходится слышать, читать в периодической печати о том, что эта прогрессивная форма организации тру-

да не находит своего достойного применения, числится только на бумаге. Я считаю, что настоящие арендные коллективы у нас есть и работают они слаженно. Вот и мы, шесть механизаторов — полевиков, задумались: а не взять ли нам в аренду землю и технику? С нового года с этим все решится, да и перспектива на будущее открывается широкая.

Наиль Мурзабаевич ежегодно участвует на уборке урожая и, как полагают коммунисты, идет всегда впереди. Ныче, например, выдал из бункера своего комбайна более 11 тысяч центнеров зерна. Это один из самых высоких намолотов не только в совхозе, но и в районе. Такого результата может добиться только опытный, знающий тонкости своего дела хлебороб.

Р. ГАЛЕВ,
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Умеет вести за собой

В числе делегатов партийного форума — молодой коммунист и руководитель, председатель районного производственного объединения Борис Георгиевич Павлов.

Девять лет назад возглавил он это нужное для сельского хозяйства объединение, и сегодня вполне можно утверждать, что у молодого руководителя все получается как надо. В нем оказались все необходимые черты и способности талантливого руководителя, умеющего вести за собой большой коллектив.

Не только как своему руководителю оказали такое доверие в партийной организации райобъединения «Агропромэнерго», но, наверное, в большей мере за его умение и способности. Авторитет и уважение в коллективе он имеет неоспоримый, как и полагается руководителю для того, чтобы найти общий язык с подчиненными.

Несомненно, в умелых руках и дело спорится. За последние годы все более осязателен вклад сельских электриков в развитие района, увеличиваются объемы выполняемых работ, расширяется материальная база, улучшаются социально-бытовые условия жизни работников. В объединении постепенно внедряются прогрессивные формы организации труда.

Отрадные результаты и в нынешнем году. Так, за 10 месяцев выполнен объем работ на 426100 рублей при плане 418700, получено 27,4 тысячи рублей при-



были вместо предусмотренных 25,9, а выработка на одного рабочего составила 2949 рублей.

— Хотя планы и выполняются, много еще у нас проблем, — говорит Борис Георгиевич, — одна из них — нехватка материалов. Надо полагать, что после конференции многое изменится, каждый делает для себя выводы.

Чуть больше полутора лет является членом партии Б. Г. Павлов, и эта конференция — первая в его жизни, что, конечно, вызывает некоторое волнение.

По итогам одиннадцатой пятилетки молодой руководитель награжден медалью «За доблестный труд», его имя занесено на республиканскую Доску почета, как член президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса ведет активную работу.

Р. ИМАНГУЛОВ,
Фото автора.

МОЕ МНЕНИЕ

Наша партийная организация и весь коллектив межхозяйственной механизированной передвижной колонны пришли к форуму коммунистов района с определенными успехами в труде. Но у сельских строителей еще много проблем.

Самым острым по-прежнему остается вопрос о кадрах строительных профессий. Уже сегодня не хватает более 25 рабочих: каменщиков, плотников, штукатуров-маляров, и других.

Раньше занимались подготовкой кадров у себя в коллективе, обучали молодых с приглашением преподавателей из учебно-курсового комбината «Агропромстрой» Башкирской АССР. А вот в последние 2—3 года такая работа не ведется.

В предстоящие годы объем строительного производства вырастет до 4 миллионов рублей в год. Планируется реконструкция и расширение материально-технической базы МПМК. В будущем году начнем строить гостиницу, цех по производству железобетонных изделий и растворобетонный узел. В таких условиях еще более возрастет потребность в трудовых ресурсах.

Жилищная проблема хотя и медленно, но решается. Ввели в эксплуатацию и заселили 24-квартирный жилой дом. На 1989 год запланировано строительство общежития и пяти двухквартирных жилых домов.

Хотелось бы, чтобы на конференции шел деловой и конкретный разговор, чтобы решения не остались на бумаге, были видны результаты, за каждым словом должно стоять конкретное дело.

Р. ЮНУСОВ,
главный механик МПМК.

Начать бы раньше

Запоздала у нас перестройка, раньше ее надо было начинать, и, если бы в руководстве партией пришли такие же энергичные, здоровые люди еще в 1954 году, ох как мы далеко ушли бы. Сейчас она идет очень трудно, порою даже кажется, что до нас не дошла. Сужу об этом, конечно, со своей, как говорится, колокольни. А мы, люди с большим жизненным опытом, видим недостатки, несправедливость воспринимаем, очень остро.

Проработал я двадцать лет в мастерской, был и механиком, и слесарем, и аккумуляторщиком. С войной лицом к лицу встретился на Курск-лици дуге. Затем была Венгрия, Румыния, Австрия, дошел до Праги. Имею ранения. Примерно такая же судьба у многих фронтовиков, ныне живущих. Вот хочу спросить: «Заслужили они о себе заботу?» Думаю, что да. Но вот зайдите в магазин и найдите «уголок ветерана». Если он есть, то продают там такое, что оторвет берет. Сужу по примеру нашего магазина. Продают налочки великанских размеров. Спрашивается, зачем они мне. Выбора практически нет, и продавцы выставляют на «наши» полки что придется.

Другой пример. В наших магазинах не найти ни кусочка мяса, колбасы. Ладно, я с хозяйкой держу кое-какую



скотину, по морозу забиваю и зиму переживаю. А другие фронтовики, кто не может хозяйство держать, так и вкус мяса забудут. Помню, во время войны в одном австрийском селении стояли у одного фермера. Тот свиной держал, вот мы ему и помогли. Запомнилось как он реализовывал спину: писал записку тому, кто делает колбасу, окорок и т. д. Тот приезжал, забирал свиней, расплачивался по договоренности. Никаких хлопот, никаких невзгод. Сколько лет прошло, а у нас такой организацией труда и не пахнет. Очень многое зависит от наших местных руководителей, их предприимчивости, деловых качеств. Но стоит ли об этом говорить, если даже выписанную солдату фронтонку не в состоянии привезти. Нет транспорта и не один день ва ним бегаешь. И что бы там ни говорили, без бутылки не обойтись. Взять ее негде. Вот и получается: куда не кинь — везде клин. Хочется верить, что районный форум коммунистов продолжит дело XIX Всесоюзной партконференции, поможет решить многие наши проблемы, поставит конкретные вопросы перед коммунистами и беспартийными.

М. ТРЕТЬЯК,
пенсионер, делегат XXXV районной партконференции.

Силой примера и убеждения ускорим процесс обновления!

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ

Зайтуна Мухтаровна ГАНЕЕВА представляет на районной партийной конференции парт-организацию центральной районной больницы. Мы попросили ответить ее на следующие вопросы: Какие проблемы волнуют сегодня ваш коллектив? Что ожидаете вы от форума коммунистов района?

Волнуют нас прежде всего проблемы медицинского обслуживания населения. У нас остро стоит вопрос с кадрами, особенно мы испытываем нехватку педиатров. Далее, не хватает кабинетов для приема больных, загружены хирургическое и терапевтическое отделения. В связи с этим мы возлагаем большие надежды на новую поликлинику, строительство которой уже началось. Кроме того большая проблема с медицинским инстру-

ментарием, обеспечением лекарствами. И все-таки есть надежда, что здравоохранению в скором времени будет уделено должное внимание, так как Всесоюзный съезд врачей, прошедший недавно в Москве, обсудил пути разрешения многих недостатков.

Что касается второго вопроса, хочу пожелать, чтобы районное руководство позаботилось о нас. Для выполнения ремонтных работ необходимо закрепить специальные орга-

низации. Здание районной больницы существует 20 лет и за это время не был произведен ремонт канализационной системы. Именно из-за того, что некому этим заниматься. Главный врач вынужден заниматься хозяйственной деятельностью, в то время как основное внимание он должен уделять лечебной работе.

Чтобы лечение было эффективным, надо создать условия в поликлинике и в больницах для труда медработников, удобства для больных во всех отделениях. Над этим предстоит еще много работать и без помощи руководства района нам не справиться.

НА СНИМКЕ: З. М. Ганеева.

Работать творчески



«Человек на своем месте». Это вполне можно отнести к Л. В. Ерошкиной, кондитеру ОРСа. Лидия Владимировна начала работать по этой специальности после окончания училища и ни на минуту не сомневается в правильности выбора. Постоянное совершенствование своих знаний, поиск, стремление к творчеству присущи молодому коммунисту.

— Интересная у меня работа, — говорит Лида, — жаль, молодежь не идет сюда, видимо, способствует то, что зарплата небольшая, а условия тяжеловатые, в основном ручной труд. Но трудятся здесь женщины, влюбленные в свое дело, с большим опытом. Коллектив сплоченный, дружный. Выпекали бы продукции больше и лучше, но не позволяют условия: очень тесно, помещение не оборудовано, не работают плита и холодильник. Несмотря на это план ежемесячно выпол-

няем на 120—130 процентов. Хочется подойти к работе творчески, но не всегда удается претворять замыслы, заедает текучка, различные препятствия: утверждение технологии, цен и т. д. Вот недавно я ездила в Сибай на семинар и там научилась очень многому, новое будем применять у себя.

И то, что бурлабаевцы стараются сделать заказ, когда работает смена Л. В. Ерошкиной, также говорит о многом. Это значит: заказ будет сделан доброкачественно и в срок.

Большое доверие оказали Лидии Владимировне ее товарищи, избраны делегатом на районную партконференцию.

— Направление на перестройку дали XXVII съезд КПСС и XIX Всесоюзная партконференция, — говорит Л. В. Ерошкина, — думаю, что и наша районная партийная конференция последует их примеру.

НА СНИМКЕ: Л. В. Ерошкина.

Сверяюсь с делами партии



Нина Андреевна Попова — музыкальный работник детского сада «Солнышко» Бурбаевского рудоуправления, секретарь партийной организации. Большие задачи стоят перед педагогическим коллективом, где она трудится, по воспитанию подрастающего поколения, и особенно сейчас, на ответственном этапе перестройки. В формировании личности большую роль играет деловой союз воспитателей с родительской общественностью. Понимая важность этого сотрудничества, коллектив дошкольного учреждения прилагает немало усилий для его укрепления. Родители принимают самое активное участие в озеленении территории, в субботниках, нередко сами являясь инициаторами тех или иных мероприятий.

Интересной и насыщенной жизнью живут

в детском саду «Солнышко». У них здесь свой вокальный ансамбль «Калинка», организован кукольный театр, проводятся вечера и утренники, редколлегия регулярно выпускает стенгазету.

Большую работу проводит партийная организация и по укреплению связи со школой. Н. А. Попова входит в состав совета Бурбаевской средней школы и районного совета по народному образованию.

Впервые Н. А. Попова принимает участие в работе районной партконференции.

— В партию вступила осознанно, — считает она, — свои дела, помыслы сверяю с делами партии. От решений конференции жду, чтобы она дала направление быстрейшему продвижению дела перестройки.

Материалы подготовила
З. КАРАБАЕВА.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

М. С. ЩЕПКИН
(К 200-ЛЕТИЮ СО
ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Михаил Семенович Щепкин (1788—1863) — знаменитый русский артист, родившийся в семье крепостного, достиг высот сценического мастерства благодаря своему выдающемуся таланту, жажде знаний, любви к искусству и неутомимому трудолюбию, которых русский театр до него не знал. Для отечественного театра XIX века М. С. Щепкин сделал то же, что в литературе А. С. Пушкин и Н. В. Гоголь. Щепкин внес на сцену стремление к правде, естественности, простоте, очистил искусство от напыщенности и фальши.

Толубой
Экран

ВОСКРЕСЕНЬЕ
20 НОЯБРЯ
«ДУБЛЬ-4»

7.45 — Программа «Мысль». Советская поэзия. Лирика С. Есенина. 8.20 — «Эрудит». Научно-популярные фильмы. 9.10 — Портреты. В. М. Гаршин. 10.10 — Диалог с компьютером. 10.55 — Реклама. Куда пойти учиться? 11.00 — Клуб путешественников. 12.05 — «Если вам за...». 12.50 — Педагогика для всех. Второй курс. Передача 4-я. 13.05 — Беседы о русской культуре. Цикл I — Герон 1812 года. 13.40 —

«Несколько штрихов к одному портрету». Телевизионный очерк. 14.10 — Концерт фестиваля «Братиславские музыкальные торжества». 14.40 — Театр и время. 15.55 — О творчестве художника П. Белова. 16.25 — «Приключения Мюнхаузена». Мультфильм. 17.05 — Премьера документального фильма «Моисеи Ивана Васильева». 17.35 — Телевизионный музыкальный абонемент. «И. С. Бах. Этапы его пути». Передача 2-я. 18.30 — Фильмы-призеры фестиваля неигрового кино в Свердловске. «Острова». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.50 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Дагестанской АССР. 21.05 — «Поздняя встреча». Художественный телефильм.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

19 ноября текущего года в здании заготконторы в 12 часов дня состоится слет охотников.

Общество «Охотсоюза».

СПТУ № 57 г. Белебей производит набор учащихся из числа демобилизованных из рядов Советской Армии и воинов со средним образованием для обучения на киномеханика. Срок обучения 6 месяцев. Прием документов производится с 1 декабря 1988 года. Начало занятий — с 15 января 1989 года. Все учащиеся обеспечиваются общежитием, выплачивается стипендия в размере 70 рублей. Направление необходимо получить в Хабуллинской районной дирекции киносети.

В Зауральский хозяйственный ремонтно-строительный участок срочно требуются на работу штукатуры-маляры, каменщики, водитель автомашины с совмещением должности сварщика. Оплата сдельно-премиальная, с оплатой 15 % уральских.

Администрация.

Коллектив райпо и хлебокомбината выражают глубокое соболезнование экономисту хлебокомбината С. И. Якуповой по поводу безвременной кончины мужа

Гайсара
Мурзагильдеевича
ЯКУПОВА

Коллектив районного финансового отдела исполкома райсовета выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Н. П. Чикалиной и экономисту по учету госдоходов С. И. Сычевой, родным и близким по поводу кончины отца и дедушки, ветерана войны и труда

Петра
Васильевича
КАПУСТИНА

Партком, профком, правление колхоза «Сакмар» выражают глубокое соболезнование семье, близким и родным Ишемгуловых по поводу трагической смерти сыновей

ИРАНДЫКА и
РУСТАМА

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, М. МУРТАЗИН. Корректор М. ЗЕМСКОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР
село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.